
PROCES VERBAL

DU COMITE DE QUARTIER DE MARCENAT

vendredi 22 mars 2024 à 19H


 


Le Comité de quartier de Marcenat, dûment convoqué, s'est réuni en session ordinaire, sous 
la présidence de Charles Darnay


Le Comité enregistre la démission de Michel Moulin


Etaient présents : Charles DARNAY, Brigitte LALOUPE et Bruno DARCILLON représentant la 
mairie.

 

1. Adoption du Procès-verbal de la réunion du 16 février 2024


Le président de séance demande l'approbation du P.V. du 16/02/2024. 

Le P.V. est approuvé.


2. Avenir du comité de quartier


Le constat est que, suite aux démissions, il ne reste que deux membres. Il n’y a donc plus 
guère de sens à maintenir ce CdQ. 

C’est aussi le cas de plusieurs autres CdQ qui se sont progressivement « éteints ».


Il serait cependant dommage d’arrêter maintenant car un très gros travail est en cours sur le 
recensement des chemins et le panneautage. Par ailleurs le projet sur le petit patrimoine 
semblait recueillir de l’intérêt.


Les Comités de quartier ont été nommés pour 3 ans. Les mandats prennent fin en juin 2024. 
L’échéance est donc proche. Si la municipalité souhaite relancer des Comités il conviendra de 
tenir compte de l’expérience de ces trois années. Ils ont été crées avec l’idée que chacun 
trouverait son mode de fonctionnement, or c’est plus compliqué qu’il n’y parait. 

La plupart des personnes qui ont démissionné l’ont fait parce qu’elles avaient le sentiment de 
ne pas être entendues ou parce que les choses n’avançaient pas. 


De notre coté nous constatons que 


• Les CdQ n’ont pas été suffisamment sollicités en amont des projets municipaux. Ils sont 
souvent mis devant le fait accompli.


• Sentiments que les demandes ne sont pas prises en compte : sécurisation de la sortie place 
de la liberté sur RD16, chemin 43.


• Les informations sur les budgets n’ont pas été apportées, laissant les CdQ « aveugles » sur 
d’éventuelles décisions prises ou à prendre. La question est d’autant plus sensible à 
Moulet-Marcenat avec l’existence des revenus liés aux biens de section 
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• Manque de reconnaissance de la part de la Mairie qui n’a pas pris la peine de réunir les 
CdQ pour une session d’échanges et de convivialité. 


• Manque de visibilité sur la perception des citoyens. Très peu de participation aux réunions 
publiques.


• Les informations ne redescendent pas facilement, encore plus lorsqu’elles proviennent de 
RLV : cf les difficultés que nous avons eu à recueillir quelques informations sur le captage 
de l’eau à Marcenat ou la non transmission du travail de recensement du patrimoine 
effectué par RLV dans tous les hameaux.


• Les CdQ pourraient être mieux utilisés comme relai de diffusion d'informations, pour qu’ils 
aient le sentiment de faire vivre le quartier


3. Activité jusqu’en juin


• Le projet petit patrimoine est suspendu. 

• Le travail important déjà réalisé par Charles et Michel sur les chemins sera finalisé sous 

forme d’une note qui sera transmis à Jean-Baptiste BLEAUD adjoint à l’environnement..


4. Informations de la mairie


• Le budget sera voté fin mars.  
Pour Marcenat est prévu la réfection des huisseries du four. Cela devrait être fait en 
concertation avec les habitants et notamment ceux qui prennent en charge l’évènement 
« pieds de cochon » à Pâques.  
Rien n’est prévu pour l’instant concernant la rénovation de la maison acquise par la Mairie 
(face au four)


• Comme demandé par des habitants un conteneur à verres sera prochainement installé sur 
la place du lavoir, mais si il répond à une demande du CdQ celui-ci n'a pas été consulté sur 
l'emplacement.


Le président lève la séance à 20h30.


La date de la prochaine réunion est fixée au vendredi 19 avril 2024 à 19H.
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